



王菲

她既是乡村学生的老师，也是学生们的“亲人”，还是一个开设网络公益课的“网红”。淄博市桓台县荆家镇中心中学的教师王菲，10年扎根乡村，用青春点亮了乡村孩子的梦想。



主办单位：**齐鲁晚报**

山东脐血库

2017年12月25日 星期一
编辑：赵恩霆 美编：金红 组版：刘淼

动向·国际 | **齐鲁晚报** | A10

巴以打响“公关战” 一个出访寻找新调停人，一个暗示多国考虑迁馆

巴勒斯坦国总统阿巴斯22日访问法国期间说，巴方“不再接受”任何美国提议的巴以和平计划，期待由法国推动中东和平进程。当天，以色列总理内塔尼亚胡在接受美国有线电视新闻网采访时说，“多个国家”正考虑效仿美国宣布将大使馆迁往耶路撒冷。23日，以色列媒体报道，以方将追随美国，准备在明年底正式退出联合国教科文组织。

巴勒斯坦拒美调停 信任并期待法国出面

美国总统特朗普本月6日宣布，美国政府承认耶路撒冷为以色列首都并将着手把美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷。阿巴斯随后于13日宣布，巴方不再接受美国在巴以和平进程中扮演任何角色。联合国大会21日召开紧急特别会议，以128票赞成、9票反对、35票弃权通过一项决议，认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动“无效”。

阿巴斯22日到访巴黎，在爱丽舍宫与法国总统马克龙会晤。阿巴斯在会晤后的记者会上说：“美国已证明自己是（巴以）和平进程中不真诚的调停者，我们不再接受任何来自美方的（和平）计划。”阿巴斯说，巴方信任法国。“我们尊重你们（法方）做出的（有关巴以和平进程的）努力，我们期待你们的努力。”

马克龙说，法方认为，“两国方案”是巴以问题唯一解决方案。美方有关耶路撒冷地位的决定使它自身被“边缘化”，“我努力不做出同样的事情”。对阿巴斯给予的“信任”，马克龙回应说，他“明确致力于”推动巴以和平进程，将加强法、巴政府之间的联系，定于2018年访问巴勒斯坦。马克龙当天与阿巴斯会晤后，在社交网络上

写道，“巴勒斯坦并不孤独，我们将着手使巴方能在合理的、受（国际社会）承认的边界内生存，与以色列和平共处”。

法新社22日评述，眼下欧洲外交官员对特朗普政府的巴以和平计划持悲观态度。但一些美国分析师认为，美国依然是“唯一”能够在巴以和平进程中扮演调停者角色的大国。“这一事件之前，（美国调解巴以和平进程）出现过高峰和低谷。”长期研究巴以问题的华盛顿近东政策研究所高级研究员马科夫斯基说。

内塔尼亚胡称 “多国”考虑迁使馆

内塔尼亚胡22日在接受美国有线电视新闻网采访时说，“多个国家正认真考虑宣布将它们的大使馆迁往耶路撒冷，正如美国所做的那样”，以方“正与这些国家商谈”。不过，内塔尼亚胡不愿披露是哪些国家，称“保密”是“因为希望它（宣布迁使馆一事）成功”。对特朗普政府承认耶路撒冷为以色列首都，内塔尼亚胡称，“美国这么说正是时候，我很高兴他们表态”。

以色列在1967年第三次中东战争中占领了之前由约旦控制的东耶路撒冷，随后宣布整个耶路撒冷为以色列首都。国际社会普遍不承认耶路撒冷主



22日，在法国巴黎，法国总统马克龙（右）与到访的巴勒斯坦国总统阿巴斯结束会晤后走出爱丽舍宫。 新华/美联

权归属以色列。巴勒斯坦要求建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。

与以色列有外交关系的国家多数把驻以使馆设在特拉维夫。联大21日通过的决议要求巴以双方通过谈判决定耶路撒冷的地位，呼吁所有国家不要向耶路撒冷派驻外交使团。

被问及以方是否愿与巴方就耶路撒冷地位谈判时，内塔尼亚胡告诉美国有线电视新闻网，“愿意提出我的立场”，“我们的立场是，耶路撒冷保持完整、安全、安定，我们保证所有信仰（群体）礼拜的自由”。被问及是否将公开致力于“两国方案”时，内塔尼亚胡表示异议，称以巴和平“最重要条件”是以方保持对整个约旦河西岸安全的掌控。

以色列追随美国 将退出教科文组织

据以色列媒体23日报道，以色列将于2018年底正式退出联合国教科文组织。报道说，以色列总理内塔尼亚胡22日指示以色列驻联合国教科文组织代表哈科恩下周提交一封正式信函，宣布以色列准备退出联合国教科文组织。以色列外交部发言人说，做出这个决定是基于联合国教科文组织“试图将犹太人的历史与以色列土地分离”。

据悉，以色列政府一名高级官员说，如果联合国教科文组织在明年年底之前进行改革并改变对以色列的态度，以色列将撤回这一决定。此前，美国

国务院10月12日宣布，美国决定退出联合国教科文组织。美国国务院在声明中说，美国做出这一决定的主要考虑包括不断增加的欠费、机构需要根本性改革及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。

2011年10月底，联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案，美国和以色列对此表示不满，两国随后停止缴纳会费。因拖欠巨额会费，2013年11月，美国和以色列丧失了在联合国教科文组织的投票权。联合国教科文组织成立于1946年，宗旨是通过教育、科学和文化来促进各国之间的合作，并对世界和平与安全作贡献。

据新华社

屡被翻旧账，李明博悬了 针对涉嫌私设秘密基金案，韩国最高检察院发起调查

本报讯 韩国检察部门22日说，针对前总统李明博涉嫌私设秘密基金一案，韩国大检察厅（最高检察院）已成立特别调查组展开调查。

这起案件与一家名为DAS的公司有关。这家公司主要经营汽车零部件，最大股东是李明博的哥哥李相恩。检方怀疑，这家公司假借他人名义，设立总额达

120亿韩元（约合7329万元人民币）的秘密基金，以达到挪用公款和逃税目的。而李明博被指是这家公司背后的真正老板。

检方曾于2008年调查过这起案件，但当时认定李明博无罪。本月7日，一家民间组织和一个律师协会重翻旧案，状告DAS公司幕后真正老板以及当年负责调查此案的特别委员会。他们

指控李明博犯有贪污、逃税、藏匿犯罪所得以及玩忽职守罪。

李明博在2008年至2013年担任韩国总统。最近，韩国检方加大对李明博执政时期多名高官的调查力度，怀疑他们以非法手段干预韩国政局，包括干涉2012年大选。李明博本人也遭到指控，成为多起案件的被告。

今年9月，首尔市长朴元淳

状告李明博、前国家情报院院长元世勋以及另外8人，怀疑他们犯下诽谤、非法干预政局、滥用职权等罪行，要求检方展开调查。此后，包括韩国老牌影星文成根、喜剧演员金美花在内的5名影视明星递交起诉书，就“文化界黑名单”一事，要求对李明博、元世勋、朴槿惠及其政府情报高官金琪春等8人展开调查。

此外，针对李明博涉嫌滥用职权帮助哥哥追回投资资金一事，检方今年10月启动调查。由于此事牵涉十多年前震惊韩国的“BBK股价操纵案”，韩媒认为检方可能重查该案。

面对外界猜测和指责，李明博今年11月公开发声，称上述罪名是政治对手对他展开的“报复行动”。

据新华社